
VEDLEGG 6 
 
Fra: Ivar Egeberg [mailto:ie@sp.no]  
Sendt: 23. august 2009 22:17 

Til: Hjørnegård Sigrid 
Kopi: Felland Jarand 

Emne: RE: Slipp energien løs 

 
Fint. 
 
Jeg oversender 10 punkts programmet for fornybar energi. 
 
Kan dere se på dem og justere dem helst i morgen formiddag. Skriv jeg litt mer argumenter og da 
med de prisene som vi må garantere fram til vi har de grønne sertifikatene på plass. 
 
Vi kopierer og sender ut dette til kandidatene i morgen mandag. 
 
Hilsen Ivar E 
 
Fra: Hjørnegård Sigrid [mailto:Sigrid.Hjornegard@oed.dep.no]  

Sendt: 18. august 2009 10:36 

Til: Ivar Egeberg 
Kopi: Felland Jarand 

Emne: SV: Slipp energien løs 

 
Hei Ivar 
Sjølsagt vil vi bidra. Det beste hadde vært om vi kunne sende endelige forslag i morgen for da er 
Jarand tilbake. Dermed kan vi kvalitetssikre begge to. Går det?  
 
Jeg mener for øvrig at vi ikke skal snakke om en plan B dersom vi ikke lykkes i forhandlingene med 
Sverige.  Grønne sertifikater kan tross alt bli vår beste fornybare sak denne valgkampen. Kabler til 
utlandet er jeg ikke så sikker på er en god sak for SP. Det vil komme som en følge av økt fornybar 
produksjon i Norge, men jeg tror f.eks bedre nett i Nord-Norge er en mye bedre sak for oss, enn 
kabler.  
 
Her er et forslag til punkter. Det blir kanskje litt for smått og kun for spesielt interesserte noe av 
dette, men jeg har prøvd å holde meg til instruksen om å være konkret.  Jeg tror det passer bedre til 
en gjennomsnittlige bygde-velger enn f.eks i en debatt med miljøbevegelsen, men se på det. Språket 
må vi jobbe mer med: 

- Bioenergi/fjernvarme: Det er investert 8 milliarder kroner i infrastruktur for fjernvarme i byer 
og tettsteder. Nå må vi sørge for at det kommer flis i rørene. Tiltak: styrking av 
flisstøtteordningen. 

- Ut med oljefyren, inn med vedovnen: Vi vil at du også kan få støtte vhis du har vannbåren 
varme fyrt med ved. 

- Nett: Vi bygger landet og har satt i gang økt nettutbygging. Kostnadene deles på alle 
forbrukere gjennom en lik nettariff for hele landet. 

- Småkraft: Småkrafta skal fram. Men det er ikke småkrafteierne i distriktene som skal betale 
for økt fornybarsatsing. Derfor går vi inn for at de skal slippe å betale anleggsbidrag.  

- Raskere konsesjonsbehandling: Grønn tiltakslyst må ikke støve ned i saksbehandlingskøer i 
NVE. Vi vil forenkle og styrke konsesjonsbehandlingen for vindkraft, småkraft og fjernvarme 
slik at dette ikke blir en flaskehals. 



- Omlegging av varmeløsninger i hus: Det holder ikke bare med ”gulrot”. Vi mener at oljefyrer i 
nye hus skal forbys (må sjekkes med KRD). 

- Norge som svingprodusent – norsk vannkraft må utvikles videre (mangler et godt tiltak i 
farten) 

- Skal vi ha med noe om vind? 
- Grønne kommuner: det offentlige må gå foran og bygge klimavennlige skoler, sykehjem og 

brannstasjoner. Har KRD er tiltak i tråd med grønne energikommuner? 
 
Ellers har vi noen gode punkter i hovedsakene våre som går på skatt/avgift. Er noe aktuelt her? 
 
Hvordan får vi noen til å hjelpe oss med jernbaneløsninger og skogsbilveier? 
 
Hilsen Sigrid 
 
 
Fra: Ivar Egeberg [mailto:ie@sp.no]  

Sendt: 18. august 2009 07:29 
Til: Hjørnegård Sigrid; Felland Jarand 

Kopi: Erling Sande; Ole Johnny Stavn; Sigbjørn Gjelsvik (Stortinget) 

Emne: FW: Slipp energien løs 

 
Her ser dere min kommunikasjon med disse folkene. 
 
Når det gjelder konkrete punkter, mener jeg både KONKRETE løsninger på tilskudds ordninger inntil 
grønne sertifikater finnes, konkrete løsninger med jernbaneløsninger, skogsbilveier og at det ”koster” 
naturen en del. Samt eksport og bruk av energi. 
 
Jeg mener at dette er det mest framtidsrettede vi kan markere oss på i valgkampen. 
 
Er det noen som kan gjøre jobben? Har dere tid?  
 
PS; Jeg får en endelig versjon av videoen i dag. 
 
Hilsen Ivar E 
 
Fra: Ivar Egeberg  
Sendt: 18. august 2009 07:21 

Til: 'Rinnan, Ola Mørkved'; Ole G. Hertzenberg; 'Steinar Dvergsdal' 
Kopi: Frydenlund, Elisabeth 

Emne: RE: Slipp energien løs 

 
Gode vurderinger. 
 
Jeg fler at det nå for første gang snakkes virkelig seriøst om fornybar energi i politiske kretser. 
 
Både med å produsere og å redusere bruken av fossilt drivstoff. 
 
Og ikke minst om Norge som energi nasjon etter at olja er borte. 
 
Terje er veldig klar til å være med nå i valgkampen. 
 



Kan noen formulere 5 – 8 KONKRETE punkter som kan brukes i debatter og i annonser? 
 
Jeg ber våre folk i OED tenke på det. 
 
Vi snakkes. 
 
Hilsen Ivar E 
 
Fra: Rinnan, Ola Mørkved [mailto:ola.morkved.rinnan@eidsivaenergi.no]  

Sendt: 18. august 2009 06:32 
Til: Ole G. Hertzenberg; Ivar Egeberg; 'Steinar Dvergsdal' 

Kopi: Frydenlund, Elisabeth; Rinnan, Ola Mørkved 
Emne: SV: Slipp energien løs 

 
Hei alle, måtte ta opp filmen hjemme pga sperrer på jobben – derfor sen tilbakemelding fra meg. 
VELDIG BRA: Dette er en av de bedre produksjonene jeg har sett. 
Synes avslutningen med LSN er god, og synes det er helt greit at SP bruker filmen ved å henge på sitt 
eget budskap. 
Andre må gjerne gjøre det samme, men førstemann til mølla beholder jo oftest initiativet!!!!!! 
 
Jobber med å få med Viken, Mjøsen, AT Skog og Havass på videre finansiering. 
 
Et politisk poeng kan også være at en troverdig plan for ny, fornybar energi tilsier at Norge kan innfase 
ny produksjon etter hvert som konvertering fra fossilt til fornybart, og utbygging av overføringskabler 
gjøres.  
(Å kjøre nye 30 TWh inn i Norge uten konvertering og eksport ville jo føre til priskollaps i Norge. Vi må 
derfor i andre sammenhenger promotere behovet for ren energiproduksjon og bruk i boliger og 
næringsbygg, på installasjonene for oljevirksomheten, og i transportsektoren, samt sette trykk på 
utvekslingskapasitet med kontinentet og Storbritannia.) 
ola 

 
Fra: Ole G. Hertzenberg [mailto:ole.g.hertzenberg@faktotum.no]  

Sendt: 17. august 2009 09:11 
Til: Ivar Ekeberg; Rinnan, Ola Mørkved; Frydenlund, Elisabeth; 'Steinar Dvergsdal' 

Emne: Slipp energien løs 
 
God morgen! 
 
Dere finner ferdig film i (SP-versjon) ved å laste den ned fra webadressen nedenfor. Husk passord. 
Vil gjerne at dere (både i SP og i Eidsiva) ser raskt i gjennom og gir meg en tilbakemelding før vi setter 
endelig strek. Ring meg umiddelbart om dere ser feil/mangler. 
 
Den eneste forskjellen på SP- og Eidsivaversjonen blir at Navarsete erstattes med en Eidsiva-logo. 
Eidsivaversjonen ferdigstilles senere i dag. 
 
Neste steg blir å tilpasse den tekniske kvaliteten til distribusjonsform og sende det endelige resultatet 
over til oppdragsgiver. Foreslår at dette gjøres i direkte dialog mellom henholdsvis SP/Eidsiva og vår 
produsent Endre Vestvik. Vi kommer tilbake til dette.   
 
 
 
Mvh 
Ole G. 

 



From: Endre Vestvik [mailto:endre@vestvik.com]  
Sent: 16. august 2009 21:42 

To: Ole G. Hertzenberg; Geir Skjevrak 

Subject: Her er ferdig film! 
 

Hei, 

 

Da er filmen ferdig finpusset og lastet opp på Vimeo: 

 

http://vimeo.com/6130341 

 

Passord: bygland 

 

Når filmen er endelig godkjent av oppdragsgiver fjerner jeg passordet og gjør den tilgjengelig 

for alle. 

 

Her skal den kunne ses også med en ikke spesielt rask linje, og med alle pc-er, mac-er osv. 

Klikk på HD-knappen og fullskjerm-knappen for best mulig kvalitet. (Mulig det krever litt 

mer tålmodighet med treg linje, men skal likevel fungere ok.) 

 

Denne siden spiller av i 1280x720 oppløsning, som altså er bare halvparten av oppløsningen 

filmen er laget i (1920x10280). Den er i tillegg ganske kraftig komprimert, så det blir ikke det 

samme som om en spiller filmen direkte fra pc-en som f.eks en QuickTime eller WMV-fil i 

full oppløsning. Men langt bedre enn en gjennomsnitts YouTube-video er det i alle fall. 

 

Hvis dette ser ok ut er det bare å sende linken videre til SP og Eidsiva så de kan få kikke på 

den også. Hvis de ikke har noen innsigelser kan de få filmen i bedre kvalitet og selv laste den 

opp på sin egen nettside - eller sin egen Vimeo-konto, om de ønsker det. Filmen kan jo også 

legges på YouTube, Facebook mm.  

 

De kan også laste ned filmen som QuickTime-fil fra vimeo-siden ved å klikke på download. 

 

Eidsiva vil selvfølgelig få en versjon uten Navarsete på slutten, men med en Eidsiva-logo i 

stedet. 

 

Ha en fortreffelig søndagskveld. 

 

Endre. 

 

http://vimeo.com/6130341

